

水上 ETC 系统解决方案

2013 年 3 月 19 日 上海秀派电子科技有限公司



目录

版	叉说明		3
		~绍	
2	系统介	-绍	4
	2. 1	功能	4
	2. 2	设计准则	5



声明:本文档是上海秀派电子科技有限公司(简称上海秀派)技术文档系列的一部分,版权归上海秀派所有,任何对文档的修改、发布、传播等行为都需获得上海秀派书面授权,上海秀派保留对违反以上声明的组织或个人追究责任,直至诉诸法律的权力。

版权说明

© 版权所有 2012-2014, 上海秀派电子科技有限公司

本文件中出现的任何文字叙述、文档格式、插图、照片、方法、过程等内容,除另有特别注明,版权均属上海秀派电子科技有限公司所有,受到有关产权及版权法保护。任何个人、机构未经上海秀派电子科技有限公司的书面授权许可,不得以任何方式复制或引用本文件的任何片断。

商务联系

上海秀派电子科技有限公司

上海市徐汇区钦州北路 1089 号 51 幢 6 层

电话: 021-61613336

传真: 021-61613339

网址: http://www.superrfid.net



1 公司介绍

上海秀派电子科技有限公司(简称上海秀派)是专业从事有源 RFID 技术、产品及物联网专用集成电路的研发、生产和销售的国家级高新技术企业。作为国内外有源 RFID 领域的领先供应商,上海秀派致力于为全球用户提供优质的物联网核心设备和整体解决方案。

上海秀派独创微功耗、高安全和嵌入式软件设计三大技术平台,拥有三十多项各类专利证书,形成了 5 大系列 60 多种具有自主知识产权的有源 RFID 产品,包括固定式和手持阅读器、电子标签、电子封条锁和温湿度检测标签产品等。公司在教育、煤矿、内河航运、集装箱物流等行业已经形成了规模化的应用,并为停车场车辆进出、城市助动车防盗及电力资产巡检提供高品质的 RFID 产品解决方案。公司现拥有近 3 千平方米的现代化研发及生产基地,具有年产 20 万套读写设备、500 万枚各类有源电子标签的能力。

上海秀派成功导入 ISO9001、ISO14001 等管理体系,是中国 RFID 产业联盟 理事单位、高新技术企业、上海市科技小巨人。上海秀派相信有源 RFID 可以更 泛在、更适用、更便宜,有源 RFID 已经步入新的时代。跨越新的里程碑会面临新的挑战,上海秀派将秉持"互助互信、合作共赢"的原则与业内广大合作伙伴一起,为国家物联网战略的顺利实施贡献力量,并为客户、员工、股东和其他利益相关者创造价值。

2 系统介绍

2.1 功能

水上 ETC 总体架构的目标是结合内河航运管理的实际特点,以长三角航道网及京杭运河水系智能航运信息服务系统(船联网)规划为指导,以现代物联网技



术、通信技术和信息技术为支撑,遵循系统先进性、安全性、可靠性、开放性、可扩充性、易维护性的指导原则,构建船舶快速过闸系统。基于船舶过闸流程优化,在船舶过闸登记、缴费、调度、过闸等各个环节,实现对船舶的自动识别和状态的判断及信息的远程交互,达到船民登记、缴费、调度的不上岸远程办理、快速过闸的目的,并以服务手段的创新促进管理方式的转变,在提升船闸对外服务水平同时,增强行业监管能力。

具体包括:

- (1)通过船舶自动身份识别系统及船闸和船舶上安装的 RFID 设备,实现对船舶身份的自动识别。
 - (2) 船民远程办理过闸登记、缴费。
 - (3) 加强对违规船舶的监管,引导船民合法经营。
- (4)为运输企业、船民提供航道通航情况,为航道管理部门提供行业管理 信息发布渠道。

通过水上 ETC 电子标签管理系统和阅读器监管系统,建立 RFID 电子标签管理机制,实现电子标签的发放、注销、写入、防拆卸等管理以及标签电量管理等,对岸基阅读器进行运行监控和故障自动诊断,提高系统运行可靠性和维护的便捷。

2.2 设计准则

2.2.1 先进性

系统总体架构设计必须把握计算机技术、通信技术、网络技术、传感技术发展的方向,采用先进的体系结构,合理选择软、硬件技术和设备建造系统和运行环境,保证系统在技术上有一定的超前性。

2.2.2 安全性

系统除了面对传统网络安全问题之外,还存在着一些由于在移动网络基础上 集成了感知网络和应用平台带来的特殊安全问题。因此,要合理采用安全机制, 如认证机制、加密机制等,并根据物联网的特征对安全机制进行调整和补充。

2.2.3 可靠性

可靠性指平台运行可靠稳定,具有较强地容错能力和处理突发事件的能力。 计算机设备以及有关软件的稳定工作能力、在出现某种软件硬件故障后系统的容



错运行能力、环境或自身出现灾难后进行恢复期间中断系统运行的时间及综合代价等。

2.2.4 开放性

系统建设的根本目的在于进行信息的应用和共享。因此,系统建设中采用的各种软硬件技术和产品都必须具有开放性,遵循现有相关国际标准和国家标准或工业标准,以便根据需要充分选择合适兼容的产品。

2.2.5 可扩充性

可扩充性是系统集成很重要的一种技术要求。随着信息技术的发展,水运管 理业务的不断扩大,网络上的信息流量将不断增加,这就要求网络系统必须具有 良好的可扩充性和升级能力,随着技术的发展和信息的膨胀,确保系统能平稳升 级。

2.2.6 易维护性

系统的规划设计应充分考虑到系统的易维护性,方便对系统进行管理和调整,便于对系统中的所有设备,特别是外场岸基设备,进行集中配置、监控、报警处理、会话控制、性能分析、故障隔离、故障恢复、权限设置及访问控制。